
デジタル推進委員活動状況アンケート調査結果
 2025/06/20

1.現在の活動状況

■現在、デジタル推進委員として活動していますか。 回答数 比率

はい 18 20%

いいえ 74 80%

総回答数 92 100%

■現在、デジタル推進委員として活動していますか。→「はい」と回答した方

（活動している場合）活動地域　n＝18

■現在、デジタル推進委員として活動していますか。→「はい」と回答した方

（活動している場合）どのような活動をしていますか？（複数回答可）

回答数 比率 （総回答数に対する割合）

デジタル機器やサービスに不慣れな方へのサポート 10 11%

デジタル講習会の講師 7 8%

地域イベントでのサポート 7 8%

その他 3 3%

マイナンバーカードの利用支援 2 2%

合計 29

（活動している場合）どのような活動をしていますか？（複数回答可）→「その他」

（その他の場合） どのような理由か具体的に教えてください

小中学生を対象としたSTEAM教育

DX推進支援者（商工会議所、商工会、中央会、金融機関）育成研修の講師

事務局主催の会議参加程度で今のところ活動できておりません。今後、自治体と連携し支援活動をしたいと考えています。

■現在、デジタル推進委員として活動していますか。→「いいえ」

（活動出来ていない場合）その理由は何ですか？（複数回答可） 回答数 比率 （総回答数に対する割合）

活動機会がない 70 76%

情報不足など 33 36%

時間がない 13 14%

その他 4 4%

合計 120

（活動出来ていない場合）その理由は何ですか？（複数回答可）→「その他」

（その他の場合） どのような理由か具体的に教えてください

集客、開催場所確保等になやむ（携帯電話各社で実施されている方に流れているのが現状では）

昨年まではデジタル推進委員としての活動はできていないが、東京都スマホサポーターとしての活動は何回か参加しました。

認定されたばかりなのでこれから活動になります。

デジタル推進委員としての活動の定義が分からない

今後、デジタル推進委員として活動する上で、関心のあるテーマや取り組んで

みたい分野はありますか？（複数選択可）
回答数 比率 （総回答数に対する割合）

デジタルリテラシー教育支援 63 68%

高齢者向けのデジタル活用支援 58 63%

防災・減災におけるデジタル活用 46 50%

子どものプログラミング教育支援 32 35%

障がい者向けデジタル活用支援 26 28%

マイナンバーカードと運転免許の一体化について（マイナ免許証） 16 17%

その他 5 5%

合計 246

今後、デジタル推進委員として活動する上で、関心のあるテーマや取り組んでみたい分野はありますか？（複数選択可）→「その他」

（その他の場合）どのようなテーマか具体的に教えてください

未経験から起業したい女性のIT活用、HPの立ち上げ支援

年令問わず、デジタル活用を進めるような取組がしたい。（意外と若年層もデジタル活用されているとも言えない状況が見られるため）

中小企業のDX推進者の育成支援

デジタル活用による地域活性化支援

2.活動テーマの希望

■現在、デジタル推進委員オンラインコミュニティに参加していますか

（参加している場合）どのチャンネルに参加してますか　（複数選択可） 回答数 比率 （総回答数に対する割合）

全体アナウンスチャンネル 47 51%

ライブラリ・ナレッジ共有チャンネル 21 23%

イベント・ミーティング情報チャンネル 19 21%

地域別ネットワーキングチャンネル 18 20%

ネットワーキング全体チャンネル 15 16%

自己紹介チャンネル 11 12%

お悩み相談チャンネル 8 9%

合計 139

■現在、デジタル推進委員オンラインコミュニティに参加していますか

（参加していない場合）その理由を具体的に教えてください（複数選択可） 回答数 比率 （総回答数に対する割合）

日時が合わない、時間がない 8 9%

情報がない、知らない 5 5%

意味がない 2 2%

その他 3 3%

合計 18 20%

■デジタル推進委員の活動に関するご意見、ご要望があればご自由にお書きください。（コメントいただいた方は全て載せています。色付きは活動実績のある方のコメントです。）

東京都 ①全国自治体と連携して窓口での相談受け活動をボランティアで行ったらどうでしょう。　②高齢者施設と連携してスマートフォンの使い方講座を行うというのはどうでしょう。

長野県 補助金活用のスキームを構築できれば助かります

神奈川県 地域での活動を増やしていきたいと考えています。

佐賀県 委員どうしで連携できる機会をどのようにすればいいのか、悩みどころです

神奈川県 活動に参加できるスキームがよく分からない。できればビジネスとして活動したい。

東京都 具体的な情報を発信して欲しい。

神奈川県 役割と活動内容がよくわかりませんし、どうすれば何らかの活動ができるのかをもっとわかりやすく発信してしてほしいです。

広島県 デジタル推進委員の団体として正式にChatWorkを契約してアカウントを配布して欲しい。

福岡県 どこでどのように活動すればよいのかがよく分からない。防災士の資格を持っているので、「防災・減災におけるデジタル活用」について活動したい

市区町村、ITCから予算をつけていただけると尚良いのですが、それが難しいとしても、何らかの支援（応援してますのメッセージ、記事等）を取り上げてもらえると良いのではないかと考えております。

神奈川県 東京都が中心ですので、地元（神奈川県）の市区町村にデジタル推進委員及びITCとして、こういうことができたらとアピールできたらと考えております。

千葉県 無報酬のボランティア活動であるため、あくまでも無理なく出来る範囲での活動を想定していますが、任命者数増加の背景をふまえ、今後はITコーディネータ協会からの支援も期待したいところです。

群馬県 デジタル推進委員て何ですか？周りの話を要約すると、高齢者のスマホ支援が殆どです。そんなので良いの？？？

石川県 地域単位のITC同士で集まれば知恵がでるかも。

岩手県 活動機会の創出

兵庫県 公共に近い所で活動していないこともあり、デジタル委員の存在自体が認知されているのか良く分からない。また、それに関した情報も乏しいように思います。

登録はしたものの本業を優先したいので、情報源の一つとしている状況。

東京都 ハードな活動もあればソフトな活動もあると思料。先ずはソフトな活動から参加できれば良いと考えています。

東京都 今後参加機会を模索したいと思います

東京都 活動の全体像・実態を把握できておりません。くまなくチャネルなどを確認すればよいのでしょうが、時間がなくできておりません。気軽に地域の支援に協力しやすい仕組みづくりをお願いできればと思います。

福岡県 全体活動がよく見えないので自分自身の参画すべき度合いが理解しづらい

東京都 機会があれば

東京都 具体的な活動をするきっかけがありません。

広島県 個人のペースで活動しています。昨年度は府中町のスマホアドバイザー活動（スマホ操作説明）を２件、今年は生成AIのセミナーをシニア向けに実施

北海道 地域ブロックごとの交流会があればよいです

神奈川県 活動機会のアナウンスなどあれば、積極参加したい。自ら確認するのは時間なく対応難しい

福岡県 国会運営や行政機関のデジタル化が全く進んでいないので盛り上がりに欠けると思います。
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（活動出来ていない場合）その理由は何ですか？（複数回答可）
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■今後、デジタル推進委員として活動する上で、関心のあるテーマや

取り組んでみたい分野はありますか？（複数選択可）

回答数 比率
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（参加している場合）どのチャンネルに参加してますか （複数選択可）

回答数 比率
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（活動している場合）どのような活動をしていますか？（複数回答可）

回答数 比率
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日時が合わない、時間がない 情報がない、知らない 意味がない その他

（参加していない場合）その理由を具体的に教えてください（複数選択可）

回答数 比率
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東京都 埼玉県 神奈川県 千葉県 奈良県 茨城県 岡山県 広島県 香川県 長野県 北海道

現在、推進委員として活動している方の活動地域 n=18


